

7月23日晚,南京市举行第三场新闻发布会,发布南京新冠肺炎疫情防控相关情况。南京市卫健委副主任杨大锁、江宁区政府副区长伏进进、市疾控中心副主任丁洁出席发布会并回答记者提问。

现代快报+/ZAKER南京记者  
鹿伟 安莹 徐红艳 徐苏宁



南京市卫健委副主任现场拿出地图,详解高风险区域

# 高风险地区如何界定? 这里居民的生活怎么安排?

## 南京这场发布会——作出回应

### 南京高风险区域地图发布

发布会上,杨大锁介绍了南京风险等级划分划定情况,并现场拿出地图详解了南京高风险区域。

杨大锁表示,根据国家和省关于应对新冠肺炎疫情分区分级防控工作的要求,此前南京已将江宁区禄口街道谢村社区等区域调整为中风险地区。经疫情防控专家组评估,从2021年7月23日起,南京对部分区域疫情等级进行调整,主要把江宁区禄口街道围合区域,四至范围即东南西北的范围:东至禄铜路,南至达练岗河,西至东湖迟家村,北至启航大道,调整为高风险地区。

据杨大锁介绍,为了在控制疫情传播的基础上,尽可能减少减小对市民生产生活的影响,南京对中高高风险地区严格分区分级精准管控,对于中风险地区规范开展终末消毒,对防控区域内有相关症状进行主动搜索,对重点人群开展健康监测等。对高风险地区,主要开展全面排查,发现有相关症状者及时送定点医院排查整治,在防控范围内采取停工、停业、停课等管控措施,关闭除生活必需的农贸市场、超市便

利店外的其他室内公共活动场所。

杨大锁表示,根据各区域不同的疫情形势,采取不同的防控措施,是为了及时定位阻断传染源,防止疫情进一步扩散蔓延。因管控给大家带来的诸多不便,也请大家理解,如果有困难可以随时联系所在社区,政府部门将全力以赴做好服务工作。

### 高风险地区居民要注意些什么?

7月23日,南京市江宁区禄口街道围合区域调整为高风险地区,新增九个中风险地区。高风险地区是如何界定的?高风险地区群众和其他市民要注意些什么?

南京市疾控中心副主任丁洁表示,为科学防控精准施策,力争把疫情对社会的影响控制在最低水平,一般是以县区、街道、乡镇和社区为基本单位,综合考虑发病时间和疫情情况进行分区分级,并随着疫情的变化,在分析研判的基础上进行风险等级的调整。

她表示,高风险地区的群众首先要做到严格遵守当地疫情的防控各项规定和要求,服从管理,积极地配合有关部门和人员,落实流行病学调查、核酸检测、隔离治疗等预防控制措施,如实提供自己的有

关情况。

第二,如果发现身边有疑似病例要及时向附近的医疗机构报告,密切关注已公布确诊病例和无症状感染者的行程轨迹,如与自己的轨迹有重合和交集,要及时报告。

第三,做好自身和家庭的健康检测,建议早晚测量体温,如果出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退或者丧失、咽痛或者腹泻等不适情况,要第一时间到附近的发热门诊就诊,不乘坐公共交通工具,与他人保持1米以上的距离。

第四,如果家中出现确诊患者或者是无症状感染者,其生活居住过的环境以及所用过的物品要由专业机构和人员,或在疾控机构的指导下,按照要求进行严格的消毒处理。

第五,保持良好的心态,通过电视、国家相关部门的网站等平台查看疫情防控情况,坚决做到不信谣、不传谣、不恐慌、不焦虑。对于普通市民来说,要保持良好的卫生习惯和健康习惯,坚持佩戴口罩,保持手部清洁,居室要常清洁、常通风,保持个人卫生,注意文明礼仪,养成健康生活方式,注意饮食营养与食品安全,非必要不要前往中高风险地区。

7月23日,现代快报记者走访了南京农副产品物流中心(简称“众彩市场”)和多家超市、菜场、药店,了解到目前蔬菜、蛋肉、水果等主副食品供应充足,价格总体保持稳定。市民购物均属于日常采购,“不需要囤货。”同时,“无接触配送”以及智能取餐柜加快铺设,让市民安心买菜。

现代快报+/ZAKER南京记者  
潘荣 张瑜 杜雪迎 卢河燕 文/摄



水果种类丰富



外卖小哥送外卖忙



药店里防疫物资充足

# 菜篮子稳得很,口罩充足没涨价 无接触配送让市民安心买买买



超市里,市民安心购物

### 菜篮子

#### 种类丰富不断档,有的菜价因天热小幅上涨

在科巷新市集,蔬菜、肉类等价格有小幅上涨,不少摊主表示,天气热价格会有小波动,这是正常现象。

江北新区南浦路一家大型菜场内,摊主王女士表示,许多摊主都做过了核酸检测。“买菜的和往常差不多,没有抢购。”

现代快报记者了解到,目前众彩市场动员商户积极组织货源,同时开辟24万平方米的场地作为临时经营区域,紧急状态下可以保障市场运转继续经营。

南京众彩批发市场相关负责人表示,当天蔬菜到货量3789吨,较21日上涨6.46%;水果到货量2527吨,较21日上涨14.29%。价格方面,由于反季、高温等原因,有个别品种出现小幅上行。

### 超市

#### 鼓励顾客自助收银,提供无接触配送

不少超市增加了货物供应。沃尔玛相

关负责人表示,所有门店采取“冷链配送”,根据前一天的销售情况安排后一天的配送量,特殊情况会加量配送。近两天,南京地区的蔬菜、水果销售均在1吨以上,仓库里还有丰富的存储。

7月21日开始,盒马鲜生成立收货应急小组,增加本地供应商集中送货,24小时待命确保货品到店。22日到23日,紧急调拨32万件商品送到南京全市18家门店,供应量充足,全市门店启动无接触配送。

永辉超市民生及防疫物资供应充足,价格平稳。为减少排队与人员聚集,鼓励顾客自助收银。同时加强App线上配送,对到家服务的配送箱、购物袋全面消毒。对于冷链食品,积极配合监管部门落实进口冷链食品的溯源与管理,“三证”(追溯凭证、核酸检测证明、消毒证明)齐全,方可上市销售。

### 外卖

#### 设立自提专区,加快铺设智能取餐柜

天太热,叫外卖的人很多。“这几天中午30多个单子,晚上20多单,基本上和平时一样。”管家桥附近的美食广场,外卖小

哥们拿起餐品快步走向电动自行车。

现代快报记者了解到,为了保障全体市民的采购需求,饿了么正联合大润发、盒马等商超共同发起“民生供给保障”项目。除了正常的线上外卖单配送外,还将为有自提需求的商户设立专区。

据统计,南京非风险区域超过九成的商户已开通饿了么无接触配送,用户可以直接在App的配送页面查看到骑手的体温记录等。为了应对快速增长的无接触配送需求,饿了么加快智能取餐柜的铺设进度,预计到7月底,南京地区上线的智能取餐柜数量将翻倍。

### 药店

#### 口罩、消毒液储备充足,都没涨价

口罩、消毒液等防疫物资保供情况如何?汉中路上的一家药店门口,小喇叭在不停地播报着“防疫物资充足,口罩9块5一包……”记者注意到,药店的口罩种类丰富,9.5元/包、19.8元/包、15元/包,价格不等。“前两天有不少单位来大批量购买口罩,今天这种情况变少了。”一名工作人员表示。

“防疫物资充足,大家不要担心,价格和平时一样。”新街口一家药店的店员表示,如果有顾客来买感冒药,他们会再三确认购买人的信息,确保登记无误。

江北新区百润路附近的一家药店,工作人员表示,近两天来买口罩的顾客比平常稍多,但购买数量不是很多。目前一次性医用口罩、消毒剂、洗手液等各种医用物品储备充足,大家不需要囤货。

现代快报记者了解到,7月20日至23日,南京地区美团闪购订单量周对周增幅上涨60%左右。其中,酒精等相关商品的订单量周环比增长近10倍,口罩等防疫用品周环比订单量增长13倍。美团闪购也启动价格管控措施,设置了涨价红线并实时监控,对于涨价明显的民生及防疫用品,第一时间执行下架、删除处理等措施。